PRACOVNÝ LIST- Zlomky- RIEŠENIE
Nájdeš ho na: 
http://www.ermatematika.weblahko.sk/Testy-cvicenia-pracovne-listy.html
1.   Doplň chýbajúce číslo:       
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2.  Čo je viac :      1,2    alebo     
[image: image2.wmf]4

5

   ?  5/4=1,25 je viac ako 1,2.
3. Usporiadaj zlomky od najväčšieho:     
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Úpravou na spoločného menovateľa dostaneme zlomky 12/30; 40/30; 15/30. Preto najväčší zlomok je 4/3, po ňom 1/2, najmenší je 2/5.
4. Daj zlomok  
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   do základného tvaru.

Skrátením zlomku číslom 6 dostaneme 7/2, čo je základný tvar.

5. Koľko centimetrov sú  
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  decimetra ?

1 dm=10 cm, preto 1/5 dm je 10:5=2 cm, 2/5 dm sú 4 cm.

6.  Zisti, či  platí rovnosť:      
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48/20 krátením číslom 4 (=2.2) premeníme na základný tvar 12/5, 144/60 krátením 12 (=2.2.3) zjednodušíme na 12/5. Rovnosť platí. 
7. Janka  mala  240  orechov.   Tri osminy z nich dala Nikolke. 

    Koľko orechov jej zostalo ?

1/8 z 240 orechov je 240:8=30 orechov. 3/8 sú 3.30=90 orechov. Ostalo jej 240-90= 150 orechov. 

8. Doplň chýbajúce číslo:         
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9. Peter nazbieral  
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 tony kovového odpadu, Laco nazbieral  
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 tony.

    Ktorý z nich nazbieral viac kilogramov  a o koľko ?

1t=1 000kg, 4/5 tony je (1 000:5).4=200.4=800 kg, 
5/8 tony je (1 000:8).5= 125.5=625 kg. 4/5 t je viac ako 5/8 t  

o (800-625)= 175 kg.

10.  Uprav zlomok 
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 na zlomok s menovateľom 10.

Skrátením zlomku číslom 5 dostaneme zlomok 7/5, jeho rozšírením číslom 2 dostaneme zlomok s menovateľom 10, t.j. 14/10.

11. Jana  znázornila na číselnej osi dva zlomky:  
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 . Ktorý zo 

     zlomkov leží  na číselnej osi viac vpravo ?

Rozšírením 1.zlomku číslom 20 dostaneme zlomok 280/100, 

čo je viac ako 275/100. Väčšie číslo (14/5)je na osi viac vpravo.
12. Gepard prebehol  100 metrov za 49 sekúnd. Leopard prebehol

 túto vzdialenosť za  
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 minúty.  Ktorý z nich bol rýchlejší ?
1 min=60 s,  4/5 min=(60:5).4=48 s, čo je viac ako 49 s. Gepard bol teda rýchlejší.
13.  MP3 prehrávač stojí  50 €.  Vo vianočnej akcii ho predávali  o 
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       lacnejšie. Koľko €  sme usporili, ak sme si kúpili MP3 prehrávač

       vo vianočnej akcii ? 

2/5 z 50 € je (50:5).2=20 €, ktoré sme usporili pri nákupe.
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